
     

 

 

„Restaurarea și amenajarea peisagistică a ansamblului 

arhitectural Biserica Romano-Catolică «Sf. Vendelin» 

cod SMIS 116424 

 

 

  COMUNA DUDEȘTII NOI și  EPISCOPIA ROMANO-CATOLICĂ TIMIȘOARA, 

anunță implementarea  proiectului   „ Restaurarea și amenajarea peisagistică a 

ansamblului arhitectural Biserica Romano-Catolică "Sf. Vendelin", în vederea 

integrării în circuitul turistic național și internațional”, cod SMIS 116424, proiect 

finanțat prin intermediul Regio – Programul Operațional Regional  2014 – 2020. 

Axa Prioritara 5.  Îmbunătățirea mediului urban și conservarea, protecția și 

valorificarea durabilă a patrimoniului cultural,  

Prioritatea de Interventii 5.1 Impulsionarea dezvoltării locale prin conservarea, 

protejarea și valorificarea patrimoniului cultural si a identității culturale,  . 

 

Obiectivul general al proiectului  

• Stimularea dezvoltării locale prin protejarea, valorificarea durabilă si 

introducerea in circuitulul turistic si cultural a ansambluluui arhitectural Biserica 

Romano-Catolică, din care face parte Biserica Sf. Vendelin monument istoric 

clasificat ca și obiectiv de patrimoniu cultural național, categoria A. 



 

Obiectivele specifice ale proiectului 

Obiectiv Specific 1: Consolidarea şi valorificarea Ansamblului arhitectural Biserica 

Romano-Catolica din care face parte Biserica „Sf. Vendelin”, monument istoric 

clasificat ca si obiectiv de patrimoniu cultural national, categoria A. 

Obiectiv Specific 2: Îmbunătăţirea infrastructurii de acces şi primire a turiştilor în 

Comuna Dudestii Noi, precum si introducerea ansamblului in circuitul turistic si 

cultural.   

Obiectiv Specific 3: Cuantificarea numărului de turişti care viziteaza ansamblul 

arhitectural astfel incat unul dintre obiective reprezinta pragul de 300 de turisti in 

primul an dupa implementarea proiectului. 

Obiectiv Specific 4: Mentinerea multiculturalitatii ca element al coeziunii sociale 

prin conservarea si valorificarea patrimoniului cultural material si imaterial al 

Comunei Dudestii Noi, in vederea consolidarii identitatii culturale a minoritatii 

etnice si culturale de pe raza Comunei. 

Biserica „Sf. Vendelin” este recunoscută, conform Listei monumentelor 

istorice publicată in Monitorul Oficial al României, partea I, nr. 113 bis/15.02.2016 

sub codificarea LMI TM-II-m-A-06221.ca fiind monument istoric clasificat și obiectiv 

de patrimoniu cultural national, categoria A. 

 

Rezultatele proiectului 

1. Creșterea numărului de obiective de patrimoniu în stare de conservare 

foarte bună și bună prin : 

• Consolidarea și restaurarea Bisericii „Sf. Vendelin” prin lucrari de drenaj 

si injectare cu solutii pentru combaterea igrasiei si evitarea infiltratiilor 

verticale, decapare si refacere tencuieli, inlocuire sarpanta, refacere 

tamplarie etc. 

• Restaurarea picturilor murale(pereti si tavane) 

• Restaurarea elementelor de lemn (altare, banci, amvon) 

• Restaurarea elementelor artistice (statui, ornamente picturi) 

• Restaurarea orgii, ceasului si a clopotelor. 



• Reabilitarea  Casei Parohiale si   amenajarea unui spațiu expozițional  

 

2. Obiective de patrimoniu cultural restaurate/protejate/conservate 

 

3. Creșterea numărului preconizat de vizite la Biserica „Sf. Vendelin” după 

intervenţia asupra obiectivul de patrimoniu. 

 

 

Impactul proiectului asupra localității/regiunii vest 

 

Biserica Romano-Catolică Sf. Vendelin, este cea mai veche biserică șvăbească 

din Banat fiind  construită de coloniștii germani veniți din zona Trierului si datează 

din anul 1751, așa cum este menționat pe ușa de intrare. Construcția este declarată 

monument istoric de interes național, iar împreună cu casa parohială ce datează 

din 1830 formează un ansamblu menționat în lista monumentelor istorice. 

Cu o valoare arhitecturală, estetică și morală deosebită, Biserica Romano 

Catolică Sfântul Vendelin a fost construită în stil baroc la jumătatea secolului XVIII. 

si se dovedeste a fi un punct de atractie turistică pentru locuitorii din zonă si mai 

ales pentru urmașii locuitorilor de etnie germană care au trăit in Dudestii Noi și 

imprejurimi  și au emigrat din diferite motive. 

In afara de restaurarea bisericii si a elementelor artistice din biserică in planul 

de reintegrare social- turistic exista si un spatiu expozitional care nareaza istoria 

colonizarii germane in Banat. Biserica se găsește intr-un parc reamenajat ca spatiu 

de recreere pentru locuitorii comunei si pentru turisti . 

Obiectivul se afla pe lista destinațiilor de atracție turistică, culturale, istorice 

si religioase din județ.  

 

Implementarea proiectului 

Implementarea proiectului a fost asigurată de Unitatea de Management a 

Proiectului (UMP) constituită la nivelul UAT Dudestii Noi si  o firma specializata in 



managementul de proiect, în colaborare cu Ministerul Dezvoltării Regionale şi 

Administraţiei Publice - Autoritatea de Management pentru Programul Operaţional 

Regional şi Organismul Intermediar – Agenţia pentru Dezvoltare Regională Vest 

 

Perioada de implementare a proiectului 

03.08.2017 – 31.12.2023 

 

Valoarea totală a proiectului  

6,940,946.58 lei, din care 4,652,176.13 lei reprezintă valoarea finanţării 

nerambursabile. 

 

       

Email: primariadudestiinoi@yahoo.com 

https://www.facebook.com/primariadudestiinoi  

    

Investim în viitorul tău! Proiect cofinanţat din Fondul European de Dezvoltare 

Regională prin Programul Operaţional Regional 2014-2020 

 

               www.inforegio.ro | facebook.com/inforegio.ro 

Conţinutul acestui material nu reprezintă în mod obligatoriu poziţia oficială a 

Uniunii Europene sau a Guvernului României 

 

 

 


